

И Сибирь Красной 13 Каг

Щемиловский, Н.-Тайменский, Ботьевский и Б-Ямский сельсоветы преступно срывают скирдованием

Праздники всех стран, сегодняшний день

Цена от 10 коп.

СТАЛИНСКИЙ СУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

ЗАСКИРДОВАТЬ И ОБМОЛОТИТЬ ВЕСЬ ХЛЕБ

Наш район находится в самом ответственном, решающем узке за урожай, периоде. Мы не допустим отставания от передовых районов по уборке. На 5 сентября наша община была на 70 места по урожаю. Постепенно падение пока вызывает, что темпы косовицы продолжают оставаться безобразно. В Березовской и Вотиновской сельсоветах отсутствие полочки хлеба стоит на корню. В Светлановском сельсовете не скосьено еще более 63 проц. урожая.

Эти отставшие сельсоветы должны резко усилить темпы косовицы, чтобы не допустить гибели ни одного гектара хлеба.

Скирдование — это одно из ответственнейших звеньев уборочной. Сколько же отставает от сельсоветов. Руководители Н.-Тайменского и Щемиловского сельсоветов занесены на черную доску и последний раз предупреждены районом руководством о недопустимом игнорировании скирдования. Однако последняя цитатка показывает, что ни какого перелома в темпах скирдования нет. Особяно серьезно дело обстоит в Щемиловском сельсовете, где ретивые руководители искали указания Райкома партии и в погоне за головными «процентами» забыли о качестве скирдования.

Преступно проваливают скирдование Ботьевский, Б-Ямский и Красносельский сельсоветы. К руководителям этих сельсоветов, целиком временно определение, данное секретарем Райкома партии Чугуновым в его письме в секретариат ВКП(б) и кандидатских групп что: «Только до конца проявляющие оппортунисты, только не и правильные путники и жулики с партийным билетом в кармане могут недооценить всю серьезность и губительность создавшегося по-

тому временного определение, данное секретарем Райкома партии Чугуновым в его письме в секретариат ВКП(б) и кандидатских групп что: «Только до конца проявляющие оппортунисты, только не и правильные путники и жулики с партийным билетом в кармане могут недооценить всю серьезность и губительность создавшегося по-

тому временного определение, данное секретарем Райкома партии Чугуновым в его письме в секретариат ВКП(б) и кандидатских групп что: «Только до конца проявляющие оппортунисты, только не и правильные путники и жулики с партийным билетом в кармане могут недооценить всю серьезность и губительность создавшегося по-

ТАЙГИНСКИЙ РАЙОН КАНДИДАТ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

ТЕЛЕГРАММА

ТАЙГА. Секретарю РК ВКП(б) ЧУГУНОВУ,
пред. райисполкома СЕМЕНЮК

Позорные темпы скирдования в вашем районе ведут к гибели колхозного хлеба.

Ваш район кандидат на черную доску.

Крайком и Крайисполком последний раз предупреждают, требуя немедленного перелома в скирдовании и всей борьбы в сохранении урожая.

Эйхе.
Грядинский.

№ 1340909

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступную бездейственность, отсутствие борьбы с потерями зерна и полный провал скирдования заносим на доску позора:

Н.-Тайменский сельсовет — председатель

КОВАЛЕНКО Н.

Щемиловский сельсовет — председатель

МОШАК.

Перелома в борьбе с потерями нет

Районный комитет партии и Райисполком в своем решении за 3 сентября дал резкую оценку работы руководителей Щемиловского сельсовета. Председателю сельсовета Мошак за отсутствие оперативного руководства уборочной вынесен выговор.

Однако ни какого перелома в борьбе за качество уборки нет, попрежнему скирдование и обмолот в полном провале. Из 1022 га скосенного хлеба заскирдовано только 38 га (3,7 проц.) и обмолочено 390 га (38 проц.).

В колхозе им. Блюхера из 289 га скосенного хлеба заскирдовано всего лишь 14 га, причем качество скирдования безобразное. В бригаде № 1 скирды ставят не прочно с первым дождем их может промочить. Одна скирда поставлена кессо-ват-ват упадет.

Обмолот также идет из рук вон плохо. В колхозе «Красный яр» в группе Шербина Андрея четверть урожая уходит при молотьбе в солому. Бригадир Дол-

гин, вместо руководства бригады целями зданиями, забравшись в солому, спит. 8 сентября колхозники пришли молотить и не найдя Долгина ушли домой, т. к. не было подвезенных снопов. Долгин в это время, как обычно, спал в соломе. Председатель колхоза Усев на эти безобразия смотрит сквозь пальцы.

Преступное игнорирование руководства уборкой по единоличному сектору в Щемиловском сельсовете, несмотря на предупреждения Райкома, все еще не изжито. На 10 сентября единоличники из 148 га скосенного хлеба не заскирдовали ни одного снопа и обмолочено только 52 га, не организовав помощь со стороны колхозов в обмолоте единоличникам.

Председатель сельсовета Мошак руководить уборкой в единоличном секторе не считает своей обязанностью, тогда как провал уборки в единоличном секторе нужно отнести именно за счет безделия сельсовета.

М. М. и О. Т.

В Н.-Романовском с-совете все еще заседают

Имеющийся с первых дней уборки разрыв обмолота и скирдования от косовицы в Н.-Романовском сельсовете все еще больше углубляется. Люди не хотят понять серьезность положения даже после такого резкого предупреждения, какое сделал Райком и Райисполком в своем последнем решении от 3 сентября.

В коммуне «Вольный пахарь» из 226 га скосенного хлеба на 8 сентября обмолочено всего 50 га и не заскирдовано ни одного снопа.

Председатель правления Кудрин и завхоз Кунгурев попрежнему, спираются на недостаток рабочей силы, на дожди и другие «использованные» для оправдания причин.

Бригадир бригады № 1 Казаков признательно заявляет, что причина провала обмолота и скирдования в безобразной расстановке сил, в отсутствии трудовой дисциплины. Однако, дальше этого горького признания Казаков не идет и для того, чтобы организовать труд в бригаде ничего

не делает.

Сложные машины используются безобразно, комбайн 7 сентября работал всего 3 часа, а остальное времяостоял по вине комбайнера Прудникова. В этот же день у комбайна из-за неравномерной полачи выломалась половина зубьев распределительной шестерни. Простой комбайна не учитываются. Правление учет комбайна не ведет, а ученик МТС вот уже третий день не показывается в бригаде.

В колхозе «Большевик» со скирдованием и обмолотом дело обстоит не лучше. Сложная молотилка не используется и на половину, так, с 25 августа по 7 сентября нужно было намолотить 1790 цент., а намолочено только 496 цент.

Руководство сельсовета ограничивается заседанием суетой и громкими резолюциями и не предпринимает ничего решительного для того, чтобы обеспечить успешное завершение уборки.

СВОДКА о ходе хлебоуборки и вспашки зяби по Тайгинскому району на 12 сентября 1933 г.

№ по порядку	Сельсоветы	УБОРКА					Вспаш. зяби
		Скошено в га	Проц. выполнения	Заскирдовано но от скош. в проц.	Обмолочено от скош. в %	Вспахан. га	
1	Власковский	1617	93,1	6,7	28,2	38	4,3
2	Поломошинский	1797	92,8	12,9	39,8	125	14,4
3	Дубровский	990	86,5	14,7	41,3	4	7,7
4	Н.-Романовский	1885	84,8	5,6	31,6	248	21,5
5	Н.-Тайменский	2130	84,8	7,4	31,9	123	14,6
6	Щемиловский	1022	84,5	3,7	38,2	6	1,2
7	Красносельский	1926	84,3	2,7	36,4	75	7,9
8	Бородавский	181	83,3	13,4	41	—	—
9	Моховский	1635	83,3	3,1	28,3	—	—
10	Итхаринский	1333	80,1	7,5	26,2	184	23,3
11	Колмогоровский	1606	79,9	1,8	29,9	24	2,8
12	Пачинский	1152	78,9	8,9	33,1	49	7
13	Н.-Яшкинский	745	78,5	8,4	51,7	11	2,3
14	Марковинский	756	76,8	56,4	48	26	5,8
15	Северский	1410	76,2	29,4	35,6	—	—
16	Пашковский	1579	75,9	12,6	36,4	61	6,2
17	Борисовский	228	75,4	29,1	26,5	—	—
18	Таловский	646	73,1	3,8	42,7	6	0,8
19	Колбихинский	633	72	6,6	26,5	110	30,1
20	Орловский	263	71,6	7	41,4	1	0,5
21	Литвиновский	1462	71,3	18,3	41,6	29,7	3,5
22	Яшкинский поссовет	74	70,2	4	29	—	—
23	Б-Ямский	1125	69,9	0,6	28,1	485	49,9
24	Ботьевский	842	68	—	33,9	4	7,8
25	Березовский	887	56,3	2,2	55,9	8	1,5
26	Вотиновский	145	55,7	1,3	52,4	—	—
27	Светлановский	175	31,9	—	72,8	16	5,9

По району .

28048 771

О сокращении административно-управленческих расходов в колхозах

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК К ВКП(б) И КОЛЛЕГИИ НК-РКИ СССР

Третья сессия ЦИК СССР обязала НКЗ СССР установить предельные нормы расходов в колхозах на административно-управленческий аппарат и провести решительное сокращение накладных расходов в колхозах. В том же постановлении ЦИК СССР обязал "проводить со всей строгостью существующее ныне в хороших колхозах правило, согласно которому административный аппарат колхоза получает материю за выработанные им трудодни в размерах, не выше установленных для хороших колхозников, работающих в поле водство". ЦИК запретил партийным и советским организациям обязывать колхозы прилагать на снабжение людей, не имеющих никакого отношения к колхозному производству.

Проверка выполнения этих решений, произведенная органами КК-РКИ, показала, что указания партии и правительства выполняются неудовлетворительно. Во многих колхозах управленческий и обслуживающий аппарат попрежнему чрезмерно велик (например, в колхозе "Бородино", Ново-Анненского района, занятого административной и обслуживающей работе 16,7 процента трудоносимых). В колхозе "Трудовое поле", Кустинского района—22,9 процента и тому подобное). Во многих колхозах трудодни для этой категории работников исчисляются по более высоким расценкам против установленных НКЗ СССР 28 февраля, в результате чего в ряде колхозов лучшие колхозники, занятые на основных полеводческих работах, выработали меньшее количество трудодней, чем лица управленческого и обслуживающего аппарата (колхозы: "Восток", Лепасинского района, имени Буденного—в УССР, "Вторая пятилетка"—Северный Кавказ и др.).

В колхозах "Воля", "Большевик", Клевской области, "Красный север", Пугачевского района и во многих других продолжается, вопреки категорическим указаниям сессии ЦИК, начисление трудодней лицам, не имеющим никакого отношения к колхозному производству.

В большинстве проверенных колхозов трудодни и денежные средства на содержание управленческого аппарата, как правило, расходуются бесконтрольно, штаты и сметы колхозов оказались не утвержденными ни собранием колхозников, ни МТС, ни райЗО и не проверялись ревизионными комиссиями колхозов.

В результате, расходы на содержание административно-управленческого аппарата во многом колхозам составляют чрезмерно высокий процент (например, в колхозе им. Буденного (УССР)—15,8 проц. всего количества трудодней, в колхозе Путь к социализму, Кущевского района—32 проц.), что ведет к понижению оценки трудодней и доходов колхозников, занятых на производстве, а также к отрыву от производства большого количества рабочих рук.

Президиум ЦК К ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР отмечают совершенно недостаточное внимание к этим вопросам как со стороны НКЗ СССР, не организовавшего должного руководства, так и особенно со стороны местных земельных органов и МТС, не проявивших большевистской активности в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Вместе с этим, райКК-РКИ не проявили необходимой настойчивости в работе по сокращению управленческого и обслуживающего аппарата колхозов, не организовали систематической проверки важнейших решений партии и правительства об административно-управленческих расходах в колхозах.

Президиум ЦК К ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР постановляют:

1. Установить, как правило, что количество трудодней, расходуемых на управленческий и обслуживающий аппарат (председатели колхозов, освобожденные от физического труда, члены правления, зав. отраслями предприятий, счетно-кооперативные работники, учтчики, лавочки, кладовщики и лица, обслуживающие контуру колхоза, сторожа, работники детучреждений, общественного питания), не должны превышать 1—15 процентов к общей сумме денежных доходов колхоза.

2. Равные расходы на управленческий и обслуживающий аппарат в пределах установленных выше норм (твёрдые штаты, сметы на расход трудодней, денежных средств), утверждается по каждому колхозу, обслуживающему МТС, директором МТС, а по колхозам, не обслуживающим МТС,—заведующим райЗО.

Установить при этом, что к утвержде-

нию принимаются штаты и сметы расходов на управленческий и обслуживающий аппарат после обсуждения и одобрения общим собранием колхоза.

3. Обязать Наркомзм СССР:

а) в месячный срок разработать, на основе опыта передовых колхозов, и опубликовать в печати штаты управленческих и обслуживающих работников типичных колхозов по основным областям Союза;

б) в этот же срок разработать подробную инструкцию о порядке установления штатов в колхозах, в зависимости от характера и размеров хозяйства и о порядке расходования средств на административно-управленческие расходы;

в) изменить в соответствии с этим свое постановление от 11 мая сего года, как механически и без учета действительных размеров устанавливающее управленческие штаты колхозов.

4. Предложить директорам МТС и зав. райЗО по каждому колхозу:

а) К 1 октября этого года пересмотреть и сократить штаты и расходы по управленческому и обслуживающему аппарату, уложив их в установленные выше нормы.

Одновременно с этим снять с оплаты за счет колхозов всех лиц, не имеющих непосредственного отношения к колхозному производству (работники кооперации, сельсовета, зав. почтой, сторожа на почте, работники ветеринарных и медицинских пунктов, школ, сборщиков сырья и всякого рода уполномоченные районных и сельских советов, советских и партийных организаций и других);

б) В тот же срок проверить начисление

трудодней управленческим и обслуживающим работникам в тех случаях, когда оно произведено по более высоким расценкам, чем предусмотрено постановлением НКЗ СССР от 28 февраля сего года,—произвести соответствующее снижение начисленных трудодней;

в) Запретить начисление трудодней за работу в отходе, во время командировок по несвязанным с колхозом делам, оплату за счет колхоза работников, принятых для обслуживания самих колхозников (парикмахеры, портнихи, сапожники и проч.).

5. Предложить всем райКК-РКИ:

а) Периодически проверять по колхозам выполнение директив партии и правительства о сокращении общеуправленческих расходов;

б) Взять под особый контроль работу ревизионных комиссий с тем, чтобы ревизионные комиссии колхозов не менее одного раза в 3 месяца обязательно проводили управленческие расходы до утверждения на это сметам и о результатах этой проверки отчитывались перед общим собранием колхозников.

Президиум ЦК К ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают председателей райКК и зав. райККИ, что в случае обнаружения в колхозах их района фактов разбазаривания трудодней и разбухания управленческого и обслуживающего аппарата—они будут рассматриваться, как соучастники растраты колхозных средств.

6. Предложить край и облКК-РКИ проверить работу райКК-РКИ в деле выполнения директив партии и правительства

о сокращении административно-управленческих расходов в колхозах и в дальнейшем систематически проверять выполнение решений третьей сессии ЦИК СССР и настоящего постановления, сообщая о результатах проверки и принятых решениях ЦК-РКИ.

7. Принять в сведению, что МКК ВКП(б) отданы под суд правления колхозов "Путь к социализму", "Всходы", "Ленинский путь", "Всходы", "Новая жизнь" за расхищение колхозных средств на оплату по превышенным расценкам и за содержание излишних работников управленческого и обслуживающего аппарата и наложены взыскания за слабое руководство на руководителей МОЗО (т. т. Петрова, Николаева, Викспе), Зернотрактора (т. Намолина), Льнотрактора (Сурнина).

8. Отметить проявленную газетой "Экономическая жизнь" активность в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Президиум ЦК К ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают всех руководителей колхозов, МТС и земорганды, что расход трудодней и колхозных средств на содержание управленческих и обслуживающих работников сверх установленных норм и утвержденных в пределах штатов смет, а также содержание за счет колхозов лиц, не имеющих к колхозному производству никакого отношения и в колхозной работе неучаствующих, будет рассматриваться, как расхищение колхозных средств. Виновные в этом будут преданы суду.

Кто тормозит в выполнении финплана, тот помогает классовому врагу

Пачинский, Северский, Иткаринский, Красносельский сельсоветы все еще работают оппортунистическими темпами по мобилизации средств

Последняя пятидневка дала прирост выполнения финплана только 2 процента. Результаты оппортунистической бездейственности отдельных сельсоветов показывают налицо. Например, Пачинский, Северский, Иткаринский, Красносельский и ряд других за эту пятидневку не имеют прироста выполнения финплана ни одного процента.

ПЬЯНИЦА—САБОТАЖНИК ЕРЫШИН под крылом у РУДКО

План мобилизации средств по Поломошининскому сельсовету на 10 сентября выполнен только на 59 проц.

Поломошининский сельсовет имевший хорошее выполнение финплана во втором квартале теперь скатился к позорным цифрам—резко свою работу ухудшил.

Причиной этому явились благоприятные, успокоенность на достигнутых успехах, отсутствие контроля за работой. Самотек сгубил все дело.

Председатель сельсовета Рудко работой по выполнению финплана не занимался, он был настроен уходить с работы по случаю отпуска на курсы и считая себя временным ничего не делал по развертыванию массовой работы. вся работа по мобилизации средств была возложена на финансиста Ерышина. Ерышин тоже ничего не делал ему было "некогда" так, как он ежедневно пьянствовал. Например, 23 августа надо было начислять страхплатежи он не являлся два дня на работу, валялся пьяным по улице. Рудко своевременно мер к пьянице Ерышину не принял и даже до сих пор Ерышин продолжает работать в сельсовете, скрываясь под крылом у Рудко.

Выездная редакция "Сталинский путь" еще в апреле месяца сего года вскрыла нетерпимо преступную работу Ерышина и требовала

денты. Ботьевский, Таловский дали прирост только 8 проц.

По оппортунистической ставке на самотек надо крепко ударить.

Надо немедленно развернуть массовую работу привлечь весь физикатив, всю массу на досрочное выполнение плана мобилизации.

Надо немедленно развернуть массовую работу привлечь весь физикатив, всю массу на досрочное выполнение плана мобилизации.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

Райисполком должен немедленно принять меры. За срыв мобилизации средств виновников надо привлечь к строгой ответственности.

Надо положить конец этим безобразиям.

СВОДКА о ходе мобилизации средств по Тайгинскому району на 10 сентября 1933 года.

Наименование сельсоветов	Задано	Выполнено	% выполн.
Березовский	10,4	10,9	105
Бородавский	10,3	9,2	92
Моховский	21,8	21,6	92
Н-Тайменский	21,6	20,4	92
Н-Яшкинский	34,5	30,3	90
Сватлеский	10,5	9,7	87
Б-Ямский	22,1	16,8	76
Колбихинский	10,1	7,3	73
Щемиловский	30,7	20,2	66
Ботьевский	17,2	11,2	65
Литвиновский	33,8	21,3	63
Таловский	37,5	25,1	60
Поломошининский	79,6	38,3	50
Морковинский	18,8	11,1	59
Дубровский	17,3	9,6	54
Пашковский	61,0	36,5	60
Колмогоровский	34,7	17,0	48
Н-Романовский	35,4	15,4	43
Вотиновский	20,9	8,8	44
Орловский	8,8	3,3	38
Власковский	26,6	10,8	40
Красносельский	42,0	12,4	30
Пачинский	35,0	8,8	25
Иткаринский	31,7	6,3	20
Северский	22,4	3,7	16
Борисовский	16,3	1,0	9

По району — 57

За задержку госсредств--строго карать

Задержка госсредств, неперевод в госбанк хозяйственными организациями задержанных с рабочих и служащих подоходного налога, культсбора, займа и т. д., все еще имеет место.

Например, Яшкинский комсод

задержал задержанных с рабочих и служащих налогов и растратил на свои нужды 2550 рублей.

За задержку госсредств надо строго карать.

Прокуратура должна немедленно принять меры. Афонасьев.

Пояснение от редакции

Редакция получила ряд запросов по статье, помещенной в прошлом номере нашей газеты (

Партстроительство

КТО И ПОЧЕМУ ПЕРЕВОДИТСЯ В СОЧУВСТВУЮЩИЕ

В инструкции ЦК и ЦКК партии о чистке так сказано:

"Ввиду того, что... в составе кандидатов партии оказалось не малое количество товарищей, которые не только не имеют официальных политических званий, но необходимых для кандидата, но страшат еще неустойчивостью и отсутствием достаточной выдержанности с точки зрения партийной дисциплины, Центральный комитет и Центральная контрольная комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких товарищ из разряда кандидатов в разряд сочувствующих, с тем чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне созрели для этого".

Коммунист — передовой боец, показавший пример ударной работы и социалистического отношения к труду. Он должен отличаться выдержанкой и умением разобраться в политике партии. Коммунист, или он даже только кандидат в члены партии, должен стать выше беспартийного рабочего по активности и организованности. Он должен уметь разъяснять сущность партийных и правительственные решений. Беспартийные рабочие нередко требуют от коммунистов, товарищ по станку ставят на волнующие их вопросы, — и плохи те коммунисты, которые в таких случаях пасуют. Беспартийный рабочий, не получая ответа на простые вопросы, справедливо говорит:

Чем ты отличаешься от меня, беспартийного, раз ты знаешь не больше меня?

Вот почему требуется серьезная политическая подготовка не только для того, чтобы стать членом партии, но и для того, чтобы стать кандидатом в члены партии.

Требуется серьезная подготовка для зачисления в кандидаты и прохождения в будущем кандидатского стажа. «Кандидатский стаж», — говорил Ленин, — не пустая формальность, а серьезное испытание».

Разряд сочувствующих может и должен дать такую подготовку тем из коммунистов, которые при проверке оказываются политически неграмотными и неустойчивыми, не платят или не платили аккуратно членских взносов, не посещали политшколы и т. д.

Сочувствующие организуются вокруг партийного коллектива, вокруг ячеек партии. Разряд сочувствующих — разряд организованных людей, стоящих у преддверья партии, завтраших кандидатов и членов партии. Они берут на себя организованно определенные обязательства — подготовиться к вступлению в партию. Эти сочувствующие отличаются от других беспартийных рабочих, работающих на производстве по-ударному и сочувствующих всем начинаниям партии и советской власти, но не входящих почему-либо в организованный строй сочувствующих. Партии, советской власти сочувствуют миллионы рабочих и колхозников. Сила партии — в поддержке миллионов. Партия — вождь и организатор миллионов. Победа первой пятилетки — прямой результат преданности партии, ее делу широкайших масс рабочих и колхозников.

У вас за последние годы в партии было принято немало товарищ, нередко неплохих производственников, которые еще не умеют вести за собой рабочую массу

под партийными лозунгами. Партия должна выделить в особый разряд таких людей, по сути дела сочувствующих коммунизму, но еще не коммунистов. Партия уже однажды, при других обстоятельствах, в годы военного коммунизма, применила метод подготовки в партию через организацию групп сочувствующих. Впоследствии эти группы были ликвидированы.

Сейчас обстановка резко изменилась. Партия неизмеримо выросла за счет новых рабочих пополнений, но надо сознаться, что в иных случаях партийной организации торопились выбирать в свои ряды еще недостаточно подготовленных людей. И это надо исправить.

Группы сочувствующих помогут людям рабочего класса, вплотную подошедшими к партии, подняться до уровня кандидата и члена партии. От этого еще выше поднимутся авторитет и значение члена партии.

Одними переведенные в сочувствующие выражают в письмах и устных выступлениях полное понимание смысла перевода и берут на себя твердые обязательства. Вот иллюстрация. Тов. Григорьев — рабочий завода им. Фрунзе, ударник. Свой опыт и знания он передавал и передает другим рабочим. Но политически неграмотен. И за это переведен в сочувствующие. Тов. Григорьев, «многое передумал и не только передумал, но и многое пережил». Тов. Григорьеву было тяжело, но он все же понял, что вывод комиссии по чистке — правильный вывод. Сейчас тов. Григорьев записался в партшколу и дал слово хорошо учиться.

Григорьевы много. Они — лучший резерв партии. Они выкованы из себя передовых и организованных бойцов — бойцов великой армии рабочего класса. Эр.

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ ДОРОГ, В БОРЬБУ ЗА ПЕРВЕНСТВО ТОМСКОЙ Ж. Д. ЗА ЗНАМЯ „ПРАВДЫ“

Резолюция митинга Тайгинских рабочих

Рабочие, ИТР и служащие Тайгинского узла узнали о том, что знамя „Правды“ за плохую работу у Курской дороги отобрано. Это тогда, как партия и правительство дали конкретную программу действий.

В своих решениях партия и правительство требуют от всех железнодорожников четкой большевистской работы. Этой четкости в нашей работе на сегодняшний день нет.

Вагонный цех в августе сорвал конвенционный ремонт вагонов и 10 сентября показали, что ещеенного перелома нет. Эксплоатационники не отправляют поезда по расписанию, нерационально используют паровозный парк. Паровозное депо еще не добилось хорошего качества ремонта паровозов. Путейцы позорно ремонтируют путь и кроме этого недовыполняют плана сплошного ремонта пути. Крушения на участке все еще не уменьшаются.

Все эти факты говорят, что мы еще не перестроили свою работу на основе большевистских решений партии и правительства.

Включаясь во всесоюзное соревнование борьбы за знамя «Правды», выполняя по-большевистски условия дорожного конкурса, мы должны завоевать право на получение и владение революционного знамени центрального органа партии «Правды».

Под большевистским руководством политотделов в бой за первенство Томской дороги!

Да здравствует ЦК ВКП(б), ее вождь тов. Сталин!

Принята на двухтысячном митинге.

ПРИКАЗ № 1

От 5 сентября 1933 года § 1.

§ 1.

На основании решений ЦК ВКП(б) от 21 августа 1933 года и политуправления НКПС от 25 августа с. г. сего числа вступил в исполнение обязанностей начальника политотдела и заместителя начальника первого Тайгинского р-на Томской ж. д. по политчасти.

§ 2.

Инструкторов партлага района т. т. Гладкова, Казелина, Быкова, Бурдукова и секретаря т. Коваленко полагать временно исполняющих обязанности в аппарате политотдела района.

Начальник политотдела и зам. начальника района по политчасти Гусев.

Тов. Гусев начальник политотдела 1 эксплоатационного района Томской ж. д.

Тов. Гусев рабочий фрезеровщик металлического завода в Ленинграде, член ВКП(б) с 1919 года.

В 1917 году вступил в ряды Красной гвардии и участвовал в боях на Карельском фронте в должностях рядового бойца и ком. взвода ружевого команда.

В июле 1918 года в рядах первого марсового батальона отправился на восточный фронт против чехословаков под городом Казань. При взятии верхнего Услона ранен. По излечении вернулся в первый Карельский полк и в должности комитета продолжал находиться на фронте, где был вторично ранен.

В конце 1919 года окончил курс комсостава 5-й армии и получил звание красного командира.

В начале 1920 года избран секре-

тарем коллектива Карельского стрелкового полка и участвовал в подавлении банд Плотникова и Новоселова в Алтайской губернии.

В 1921 году военным кавалерийским отрядом участвовал в подавлении банд в Иркутской губ.

1922 г. политрук и инструктор политотдела дивизии.

1924 года политрук Новгородского стрелкового полка.

С 1925 г. по 28 год работал по мощником начальника лаборатории социально-экономических наук Военно-политакадемии им. Толмачева в г. Ленинграде.

С 1928 года по 30 год работает старшим инструктором политотдела дивизии.

С 1930 по 1933 год слушатель красной профессуры.

Всем комитетам ВЛКСМ, всем комсомольским организациям

Ход хлебосдачи показывает слабую организацию приема, охраны и борьбы с хищением зерна; в ряде мест скопившаяся масса

хлеба лежит под открытым небом подтверждается хищению. В результате плохой охраны проявляется полное равнодушие к организации складского хозяйства. Комсомольские организации слабо организуют борьбу с хищническим отношением к охране и содержанию государственного хлеба.

Вы обязаны установить оперативное руководство и контроль над ходом приемки и охраны зерна, для чего установите в каждом пункте хранения боевые дружины из комсомольцев и молодежи, прикрепите комсомольские ячейки к определенным элеваторам, складам, глубинкам, возложив на них ответственность за сохранность зерна. Совместно с органами РКИ организуйте комсомольские инспекции по проверке качества содержания и приемки зерна.

Выделите комсомольцев и активную молодежь в помощь РКИ и прокуратуре для быстрейшего расследования и продвижения дел, связанных с охраной зерна.

Установите комсомольские посты на железнодорожных станциях в целях быстрейшего продвижения хлеба в пути и предохранения его от хищения.

Возьмите под непосредственное наблюдение работу приемочных пунктов, заменив весь негодный аппарат лучшими комсомольцами, организовав правильный учет поступающего хлеба.

Ответственность за выполнение настоящего указания ЦК ВЛКСМ возлагается на секретарей комитетов.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев

Эдуард Эрио в Москве

Речь Эдуарда Эрио в Московском совете

На приеме в Моссовете председатель Моссовета т. Булганин и председатель Мособлисполкома т. Каминский обратились к Эдуарду Эрио с речами, в которых они выразили надежду, что поездка Эрио в СССР принесет пользу и этому сближению, и делу мира.

В ответной речи Эдуард Эрио заявил: „Позвольте мне от всей души поблагодарить председателя Моссовета Булганина и председателя Мособлисполкома Каминского за те слова, с которыми они обратились ко мне и которыми глубоко тронут французский народ так же, как они тронули меня. Подходит к концу мое пребывание в СССР, столь интересное и приятное.

Я хотел бы горячо поблагодарить народного комиссара по иностранным делам Литвинова, который дал мне возможность совершить эту поездку, а также полномочного председателя СССР во Франции Довгалевского, вместе с которым я подписал около года тому назад пакт о ненападении между СССР и Францией (аплодисменты), за его содействие моей поездке.

Вы знаете, что я впервые приехал в Советский союз 11 лет тому назад, когда вы едва вышли из гражданской войны, когда вы едва только приступали к хозяйственному строительству, когда вы не были еще так мощны, как сегодня, когда у вас не было ДнепроГЭСа. Одним из первых французов я привез вам руку обложения и дружбы с советской страной и не обманула ваши ожидания: в качестве непосредственного вывода из своей первой поездки я стал во главе французского правительства, два года спустя — в 1924 году — возобновление франко-советских отношений. Меня назвали здесь старым другом народов Советского союза. Вы имеете полное право меня так называть. Сейчас вы сильны и у вас немало друзей. Когда вы становитесь сильнее, у вас их станет еще больше. Я выступил за дружбу с Советским союзом с самого начала и горжусь тем, что не ошибся в своих надеждах на успехи вашего роста (аплодисменты). Я видел сейчас в СССР города, деревни, заводы и колхозы, видел все это

глазами человека, который умеет смотреть правде прямо в глаза; который стоя во главе муниципалитета большого французского города, не является профаном в области вопросов хозяйственного и, в частности, коммунального строительства. Я хочу здесь публично и во всеуслышание горячо поздравить рабочих, крестьян и всех трудящихся Москвы и народы всего Советского союза с теми замечательными успехами, которые ими достигнуты.

Вернувшись во Францию, я скажу французскому народу и об этих успехах, и о том радушном приеме, который оказан в СССР мне и моим друзьям. А душа французского народа хорошая и он будет тронут до глубины души. От его имени я принимаю ваши выражения дружбы и от его имени я заверяю вас в его дружбе.

Разрешите мне здесь, в присутствии народного комиссара по иностранным делам Литвинова, с которым я еще надеюсь сотрудничать в будущем сказать следующее: я видел в Советском союзе большие города, большие предприятия, многих маленьких детей — ваше юное поколение. Они мне напомнили детей моего родного города Лион. И вот наш долг работать так над делом мира, чтобы эти дети — Москвы и Лион, Франции и СССР были избавлены от тяжелых испытаний, отраданий и ужасов войны, через которые прошли их отцы. Я буду счастлив, если моя работа на пользу мира, если моя поездка в Советский союз приблизит нас к этой цели. Прошу вас принять мою глубокую благодарность и привет старого француза-республиканца рабочим, крестьянам и красноармейцам Москвы и Московской области и всего Советского союза” (аплодисменты).

Вечером 7 сентября Эдуард Эрио, французский посол Шарль Альбан и спутники Эрио присутствовали на представлении „Ревизор“ в Государственном Академическом Малом театре.

Вечером 8 сентября, Эдуард Эрио и депутаты Марген и Марсель Рей посетили Кремль, подробно осмотрели палату, терема и группу кремлевских церквей.

В тот же день, ответственный редактор „Известий“ ЦИК СССР и ВЦИК т. Грекский устроил в честь Эдуарда Эрио застолье, на котором французские гости встретились с работниками советской печати.

Более того, Эдуард Эрио и его сопровождающие были приглашены на прием в Государственном Академическом Малом театре.

ЧИНОВНИКИ-САБОТАЖНИКИ НЕ НУЖНЫ В СНАБЖЕНИЧЕСКОМ АППАРАТЕ

Кочергин срывает рабочее снабжение

Все предприятия, учреждения должны работать четко. Однако, требуя четкой работы мы обязаны им обеспечить действительную возможность работать. Как же обеспечивают эту действительную возможность на предприятиях Города Тайги? Может без ошибки сказать каждый, что она не обеспечивается. Главным виновником срыва этой возможности, четко работать, является ГорПО (председатель правления Кочергин). Уже прошло половина месяца сентября, до сих пор рабочие и служащие городских организаций не получали муки. Прошло 12 дней, а ГорПО вздохнуло только заказывать продкарточки для рабочих. Снабжение рабочих сорвано. И это не первый месяц. Так почти каждый месяц снабжают в течение всего лета. Других продуктов питания в течение лета никто не получал.

Причина такого плохого снабжения, является явный саботаж и нехотение Кочергина и всего правления ГорПО работать, как следует и снабжать рабочих. Децентрализованные заготовки в ГорПО не развернуты. Кочергин говорит, так: „У меня перевалочный пункт мне что дают, я тем снабжаю“. Разве это не доказательство того, что Кочергин саботирует.

Полученная мука в ГорПО негодится для питания рабочих — горькая и невозможности. Рабочие спрашивают Кочергина — как же быть с мукой, какие меры вы принимаете? Он отвечает: „Не хотите получать не надо, другой муки для вас нет“. Многие получившие муку рабочие принесли ее обратно. Все же Кочергин

не принял никаких мер, чтобы запретить выдавать эту муку и потребовать взамен другую.

Зам. председателя правления ГорПО Киселев умудрился еще лучше, дал распоряжение не принимать обратно горькую муку у тех кто уже получил.

Разве это не срыв рабочего снабжения, не доказательство того, что ГорПО саботирует, умышленно преступно срывает снабжение рабочих.

Об этом говорят факты, а факты вещь упрямая — от фактов не пропрешь.

Взять, например, столовую. Меню в столовой не меняется уже 10 дней. Суидают одна вода. На второе котлету не больше простого ореха.

Зав. столовой Петюлька говорит: „Это мы еще хорошо кормим, потому что 10 грамм да мясо, но мы могли бы вам совсем мяса не дать, апустить его на коммерческие обеды, нам выгодней“. Погоня за пажой, за прибылью, нэпманский душок — вот, что мешает в хорошем снабжении рабочих. Характерный факт 10 сентября дают рабочим по 100 грамм хлеба — сократили норму.

Спрашивают рабочие, а почему сократили норму. Одна из сотрудниц столовой отвечает: „Нам сегодня хлеба недовезли из пекарни“.

Кто же дал право за счет головы тяпства завстоловой сокращать норму рабочим? Никто не дал право. Задача Петюлька должна строго ответить.

В эти преступные действия ГорПО требуется вмешательство РайККРКИ и прокуратуры.

Зимин.

ПО-БОЕВОМУ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОСТАВШЕЕСЯ ДО ПРИЗЫВА ВРЕМЯ

Образцово организовать проводы призывников в ряды РККА

До призыва осталось несколько дней. Ряд с/советов, колхозов и предприятий по-большевистски развернули массовую работу среди призывников, организацией их на большевистское выполнение производственных измерителей, уборки урожая и хлебосдачи, широкой военно-политической подготовкой воспитываются и захваляются будущие бойцы Красной армии.

Готовясь в Красную армию, призывники на предприятиях, в колхозах и совхозах большевистскими делами доказывают свою беззаветную преданность ленинской партии. Так, в Межевском, Б-Ямском, Колбихинском и других с/советах призываются организованы красные клевые обозы и ударные бригады по уборке урожая. В Леспромхозе призываются провести восемьдесят пять процентов рабочих, организовали двенадцать ударных бригад.

Бригада призывников т. Кошкарева перевыполняет нормы погрузки леса до 300-500 процентов.

В Тайгинском узле призыва транспортируют отремонтировали сверх плана 8 паровозов, 35 вагонов, организовали сквозной ударный маршрут, провели 16 воскресников, организовано ряд ударных бригад им. призыва и т. д.

Однако успех подготовки к призыву расценивается еще и по тому, насколько предприятия колхозы, совхозы и с/советы в целом подлинно большевистской борьбой обеспечили Красной армии классово однородное, хорошо грамотное, технически подготовленное, физически здоровое пополнение.

Бесспорно, что в этом отношении многие предприятия, колхозы, совхозы и с/советы нашего района ведут работу, но она еще далеко недостаточная. Надоится накануне призыва парт., проф., комсомольские и осоавиахимовские организации и вся общественность должна еще раз проверить классовый состав призывающих. Лозунг: „Не допустить ни одного чужака в Красную армию“ должен находиться в центре внимания.

За порчу хлеба — жестокому ответу

Во второй бригаде колхоза „Заря“ Н-Ямского сельсовета было обнаружено оставленное на току под дождем более тонны хлебостоцкого хлеба. За порчу этого хлеба бригадир Тулаев М. должен быть привлечен к ответственности, но и правление колхоза, ни председатель сельсовета Зулин, зная об этом факте, мер никаких не принимают — Тулаев к ответственности не привлечен.

А. Т.

ОБЯВЛЕНИЕ

Всем гражданам, имеющим авансы под товары в магазинах Акторга, внесенные в 1932 году и по июль м-ц 1933 г. погасить не позднее 25 сентября 1933 г. После 25 сентября авансы оплачиваться не будут.

Тайга. отд. Акторта.

БУХГАЛТЕРА

Требуются Тайгинскому леспромхозу. Квартирай обеспечим

Дирекция

Надо еще шире развернуть соцсоревнование и ударничество среди призывников за большие и самые темпы уборки, складование, обмолот, за сохранность урожая, за выполнение плана лесозаготовок и цемента, за образцовую подготовку транспорта к осенне-зимним перевозкам.

Среди отдельных организаций все еще проявляется косность, недоработка призыва так, например, райпрофсоюз и райпрофсовет совершили недостаточно развернули работу вокруг этого вопроса, ограничившись только лишь спуском газетных директив (не проверяя их выполнения) и на этом почли на ладах. Клуб им. Ленина не мобилизовал в нем не отражается совершенно ход подготовки к призыву нет лозунгов, плакатов, не организованы ни уголки ни выставки призывающих, клуб профсоюзной инициативы не провел ни одного вечера призывающих с их семьями. Одним словом руководители клуба в частности массовик Луговской увяз в трясине самога сидит и ждет у моря погоды и вместе с ним и РПС.

Надо самым решительным образом выкорчевать косность, недоработку призыва, а по-деловому по-большевистски развернуть массовую работу с призывающими и их семьями. Организуя вечером вопросов и обзетов, консультации, стоянки справок, выставки, уголки призывающих, надо мобилизовать живые свето-фото и стенгазеты, радио и т. п.

Парт., комсомольские проф. и осоавиахимовские организации должны сейчас же развернуть подготовку к проводам призывающих в ряды РККА, организуя вечером проводы, приурочив к нему раздачу подарков и т. п., не допускать перегрузки, пьянства.

Оставшееся до призыва короткое время надо по-боевому использовать, образцово подготовившись, организовано провести проводы призывающих в ряды Красной армии.

В. Ч.

Забыли... убрать рожь

Еще 28 августа на пленуме Н-Тайменского сельсовета говорилось о необходимости немедленно скать оставшуюся на корню 0,5 га рожь, которая принадлежит колхозу „Красный строитель“.

Но до сего дня эта рожь стоит не убранной. Прокурор должен вмешаться в это дело.

Оч.

За дальнейшее сближение между Францией и СССР

ПАРИЖ, 9. (ТАСС). — Радикал-социалистская печать вновь подчеркивает необходимость дальнейшего сближения между Францией и СССР. Так, в частности, „Эр Ну维尔“ пишет, что происходящее сейчас торговыми переговорами дает основание надеяться, что в ближайшем будущем будут установлены плодотворные торговые отношения между Францией и СССР, и предлагает в целях культурного сближения послать в СССР комиссию.

Зам. ответ. редактор. А. ГЛАЗУНОВ